Toslaikajarjestel mét Kevét 2006

Harjoitukset 1/6 (ke 15.3.2006)

1) Mitka seuraavista ovat tosaikajarjestelmia? Perustele mielipiteesi kayttéen luennolla esiteltyja
piirteita.

a)
b)

Pankkiautomaatti
Hissin ohjausjérjestelmd, jokareagoi tilauksiin hissin sis& ja ulkopuolelta sekéa valvoo
hissin ja oven toimintaa

c) Palkkajarjestelmd, joka tuottaa palkkakuitin ja maksumaaraykset joka toinen viikko
d) Tulostaulu, jokakirjaa, yll&pitéé ja ndyttaa kilpailutilanteen jalkapallopelissi tai
yleisurheilukilpailuissa.
€) Tasoristeyspuomin ohjausjdrjestelmd, jokavalvoo ja ohjaa puomin liikkeitd ja varmistaa,
ettd puomi on ahaalla aina kun juna on risteysalueella
f) Tietokoneen levyohjain
g) Aritmetiikkayksikko tietokoneessa
h) Potilasarkisto, joka yllgpitda sairaalan potilaiden hoitohistoriaa
2) Ohessaon kuvattuna 9.00 aloita; sy6 aamiainen ja mene laitokselle.
pseudokielella yks tosiaikainen 10.00 Jos on luento, niin opeta, muuten auta oppilaita;
ohjelma. Kukin erillinen Kun opeta tai auta on tehty, sy6 lounas,
osatehtava on merkitty kursiivilla. Kunnes 14.00 lepaé;
a) Piirratentavaverkko, joka Jos on seminaari;
kuvaa téiden véaliset Jos kiinnostava aihe, niin kuuntele, muuten lue;
riippuvuudet muuten kirjoita_artikkelia;
b) Kuinka montaerilaista Kun seminaari paattyy, mene kahville;
suorituspolkua ohjelmassa Keskustele;
on? Holkkaa;
¢) Havainnollista Syo_illallinen;
suorituspolkuja Tyoskentele viela hetki;
riippuvuusverkon avulla. Lopeta;
(Liu 3.2

3) Oheisessariippuvuusverkossa (sivulla 2) on kunkin tyd sallittu suoritusvéli (feasible interval).
Toiden suoritusten kesto on kaikilla 1.

a)
b)

Mé&érita toiden todelliset aloitus- ja lopetusagjat verkon perusteella
M&érita gjoitusjarjestys kayttéen EDF-gjoitusta (Earliest Deadline First).
(Liu4.1)

4) Jarjestelméassa on kolme jaksollistatehtavaa: (3, 1), (5, 2) ja(8, 3).

a)
b)

0)
d)

Mika on jarjestel méan kayttoaste?
Tee vuorotus aikavélille (0, 32) kayttéen earliest-deadline-first vuorottajaa. Merkitse kaikki
ylitetyt takargjat.
Tee vuorotus aikavélille (0, 32) kayttéen rate-monotonic vuorottajaa. Merkitse kaikki
ylitetyt takargjat.
Oletetaan, ettatehtavan, jonka jaksonpituus on 3, suoritusaikaa halutaan lyhentaa, jotta
tehtavét saadaan vuorottua kéyttéen EDF vuorottaa. Kuinka paljon vahintédan suoritusaikaa
pitéé lyhenta, jotta jarjestelméa on vuorotettavissa (goitettavissa) earliest-deadline-first
algoritmilla?

(Liu 6.15)
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